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Barra Mansa esclarece 
dúvidas relacionadas a MEIs

Furlani acompanha corte de 
árvores em Barra Mansa

Ruas interditadas

Corte de eletricidade

Dúvidas mais comuns

Principais atribuições

Abrir um pequeno negó-

cio é o sonho de muitas 

pessoas, sobretudo aque-

las que desejam potencia-

lizar habilidades, utilizar a 

criatividade e ter controle 

sobre seu ofício. Para re-

alizar esclarecimentos e 

orientar os moradores de 

Barra Mansa que têm in-

teresse na área, a Sala do 

Empreendedor é o local 

de referência na Prefeitu-

ra, realizando um atendi-

mento de forma simpli-

ficada e sem burocracia. 
Sob a coordenação da 

Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econô-

mico, Tecnologia e Inova-

ção, o atendimento aos 

microempreendedores é 

feito no espaço situado no 

pátio do Centro Adminis-

trativo Prefeito Luiz Ama-

ral (Campla), no Centro.

O  prefeito de Barra Man-

sa Luiz Furlani conferiu 

durante a manhã desta 

quarta-feira (05), o corte 

de duas árvores de grande 

porte com risco de queda, 

entre as ruas Elias Geraidi-

ne e Orlando Brandão, no 

bairro Ano Bom. A ação 

de corte de árvores é rea-

lizada de forma integrada 

entre as secretarias de Or-

dem Pública (através da 

Coordenadoria Municipal 

de Proteção e Defesa Ci-

vil), de Manutenção Urba-

na e de Meio Ambiente; o 

Corpo de Bombeiros e a 

concessionária Light (res-

ponsável pela distribuição 

de energia elétrica no mu-

nicípio).

Por conta do corte das 

árvores, a Rua Elias Gerai-

dine foi interditada total-

mente e a Rua Orlando 

Brandão, ficou interditada 
parcialmente, até as 17h 

desta quarta-feira. A Guar-

da Municipal de Barra 

Mansa está auxiliando o 

trânsito, que tem como 

rotas alternativas a Rua 

Cabo Cesário, vindo do 

bairro Parque Indepen-

dência, e a Rua São Jorge, 

passando pela praça da 

Rua Orlando Brandão.

Furlani aproveitou para 

destacar que, devido ao 

trabalho, foi necessário in-

terromper o fornecimento 

de eletricidade na área. “A 

energia elétrica ficará sus-

pensa no Ano Bom, em 

virtude do corte dessas 

duas árvores que podem 

cair e vitimar alguém. O 

nosso intuito é preservar 

vidas e garantir a seguran-

ça dos nossos munícipes”, 

afirmou o prefeito.

Uma das dúvidas mais 

comuns para os princi-

piantes no mundo do 

empreendedorismo é a 

diferença do profissional 
autônomo e do Micro-

empreendedor Individual 

(MEI). Para o secretário de 

Desenvolvimento Econô-

mico, Cesar de Carvalho, 

é importante entender 

as características de cada 

um. Profissional autôno-

mo é aquele que executa 

sua atividade profissional 
por conta própria, sem 

vínculo empregatício. Já 

os microempreendedores 

individuais (MEI) são pro-

fissionais que exercem seu 
trabalho por conta própria 

em caráter informal

Entre as principais atri-

buições da Sala do Em-

preendedor estão a 

formalização do MEI, a 

emissão do Documento 

de Arrecadação do Sim-

ples Nacional (DAS), a 

atualização cadastral e 

baixa da empresa, Decla-

ração Anual do Simples 

Nacional do MEI (DASN-

-SIMEI), a declaração de 

extinção do MEI, a entre-

ga do Certificado da Con-

dição do Microempreen-

dedor Individual (CCMEI) 

e recebimento e triagem 

de currículos. A Sala do 

Empreendedor de Barra 

Mansa está aberta ao pú-

blico de segunda a sexta-

-feira, das 8h30 às 16h30.
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Espaço oferece atendimento de segunda a sexta-feira.

Ruas foram interditadas nesta quarta-feira.

Interesse em vida saudável 
cresce depois do Carnaval
Público se torna mais fidelizado a academias e dietas depois da folia

Por lanna Silveira

Com a virada de ano, é comum 
que muitas pessoas façam promes-
sas para adotar um estilo de vida 
mais saudável e abandonar velhos 
hábitos. Entretanto, muitas pes-
soas esperam até o fim do Carna-
val, a última festa do início do ano, 
para começar esse projeto, a fim de 
aproveitar a folia sem culpa.

Um dos pilares de uma roti-
na saudável é a prática de exercí-
cios físicos. Segundo a equipe da 
SmartFit, franquia de academias 
com uma unidade em Volta Re-
donda, uma parcela considerável 
da movimentação após o Carna-
val vem de matrículas de novos 
alunos. Embora muitas pessoas 
não compareçam aos treinos du-
rante os dias de folia, a adesão dos 
frequentadores habituais e de pes-
soas novas volta a crescer com o 
retorno à rotina normal.

O diretor de marketing da 
rede na América Latina, Gui-
lherme Costa, acrescenta que as 
matrículas feitas após o Carnaval 
costumam representar alunos 
que permanecem na academia 
por muito tempo e mantém uma 
frequência alta de treinos. “Mui-
tos adiam a rotina fitness até após 
as festas de início de ano devido 
a viagens e eventos sociais. No 
Brasil, o Carnaval prolonga esse 
período, e muitos preferem curtir 
antes de adotar hábitos mais re-
grados. Além disso, há a percepção 
de que o ano começa de fato após 
o Carnaval, trazendo motivação 
para mudanças. Quem se matri-
cula após o Carnaval costuma ter 
maior retenção, pois já passou 
pelas festas e está mais propenso a 
manter uma rotina”, justifica.

A equipe da Prime Fitness 
localizada também em Volta Re-
donda, acrescenta que o movi-
mento nas academias motivado 
pelas promessas de virada de ano 

começa sempre em janeiro, res-
saltando que este é o melhor mês 
do ano para todas as academias, 
podendo registrar um aumento 
de 100% de alunos. Eles ressaltam 
que o movimento tende a reduzir 
durante o carnaval com as viagens 
para aproveitar a folia, mas apon-
tam que a queda na adesão dimi-
nuiu nos últimos anos – princi-
palmente após o fim da pandemia 
de Covid-19. “No pós-pandemia, 
a maioria das pessoas começaram 
a se preocupar mais com a saúde e 
houve um crescimento de interes-
se em qualquer estabelecimento 
relacionado ao mercado fitness. 
Temos visto esse interesse grande 
principalmente em 2023 e 2024”, 
explica a equipe.

A equipe da Casalli Fitness, 
em Pinheiral, também afirma que 
o público que se matricula no pós-
-carnaval tende a se manter assí-
duo ao longo do ano, em contras-
te com muitos dos matriculados 
durante o mês de janeiro. “Quem 
começa depois do Carnaval geral-
mente é quem procura mais quali-
dade de vida, em vez de buscar so-
mente a estética”, justifica o dono 
do estabelecimento. A equipe 

também expressa que sempre há 
um aumento anual nas matrículas 
do pós-carnaval, afirmando que 
as matrículas de 2025 registraram 
um aumento de 15% em relação 
ao último ano.

Alimentação
Além do interesse por ativida-

des físicas, a busca por dietas mais 
nutritivas também é uma priorida-
de de quem busca hábitos mais sau-
dáveis no pós-carnaval. Segundo o 
nutricionista Rodrigo Martinho, 
é muito comum que clientes che-
guem ao consultório após a folia de 
Carnaval com o objetivo de iniciar 
ou retomar uma alimentação mais 
saudável. Entretanto, muitos deles 
buscam compensar os exageros do 
período festivo com dietas muito 
restritivas, algo considerado preju-
dicial pelo profissional. 

- Infelizmente, os pacientes 
costumam se sentir culpados por 
sair da dieta. Mas isso vem de 
uma visão errada sobre alimenta-
ção. Comer fora do planejado faz 
parte da vida e não estraga todo o 
progresso. O mais importante é 
não transformar deslizes em um 
ciclo de culpa e restrição. O foco 

deve ser consistência a longo pra-
zo e não perfeição – reforça.

Rodrigo explica que o retorno 
a rotina normal de alimentação 
no pós-carnaval deve reforçar a hi-
dratação, o descanso e a alimenta-
ção equilibrada. Para os pacientes 
que o procuram para elaborar um 
novo plano alimentar com foco 
em perda de peso, o nutricionista 
aplica estratégias que envolvem a 
inclusão de alimentos que trazem 
saciedade, como proteínas, fibras 
e boas gorduras; a garantia de 
muitas opções de pratos, para que 
o cliente possa ter flexibilidade e 
diversidade nas escolhas alimen-
tares; e foco na mudança do com-
portamento alimentar.

Para quem pretende iniciar 
uma rotina mais saudável sem o 
acompanhamento profissional de 
um nutricionista, Rodrigo sugere 
a adoção de práticas como um 
maior consumo de proteínas e ve-
getais em cada refeição; evitar exa-
geros no açúcar e alimentos ultra-
processados; aumentar a ingestão 
de água ao longo do dia; adotar 
a prática de qualquer exercício fí-
sico; e priorizar o sono e um des-
canso de qualidade no fim do dia. 
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A prioridade a uma alimentação mais saudável também é uma das metas para o pós-carnaval

O bloco carnavalesco “Tô no 
Brilho” pode virar Patrimônio 
Cultural e Imaterial de Volta Re-
donda, a partir de um Projeto de 
Lei (PL) de autoria do vereador 
Raone Ferreira (PSB). O PL foi 
aprovado em primeira e segunda 
votação na Câmara, e segue ago-
ra para sanção ou não do prefeito 
Antonio Francisco Neto para que 
se torne Lei Municipal.

- Contem comigo para valo-
rizar nossa cultura, valorizar toda 
forma de diversidade, valorizar 
o bloco de carnaval mais impor-
tante da nossa região, que chega 
a arrastar mais de 30 mil foliões”, 
disse Raone, que é presidente da 
Comissão de Direitos Humanos 
na Câmara.

Em 2025, o “Tô no Brilho” 
completou oito anos de história, 
com sua primeira edição tendo 
sido realizada em 2017. Segun-
do o organizador e criador Fábio 
Fernandes Vieira Júnior, o bloco 
é um grito de liberdade. “Um 
bloco livre de preconceitos, para 

todos os públicos e idades. Mar-
ca a abertura de uma das tempo-
radas mais esperadas do ano: o 
Carnaval. O Tô no Brilho anun-
cia a chegada da festa com muita 
alegria, purpurina e respeito ao 
próximo”, explicou.

Fabio disse que a ideia de pro-
mover o evento surgiu no Carna-
val de 2016, quando ele estava em 
um bloco no Rio de Janeiro e pen-
sou que faltava algo parecido em 
Volta Redonda. “No ano seguin-
te, fui atrás para fazer acontecer. 

Lembro que fui a uma reunião 
na prefeitura e, no mesmo dia, já 
precisava definir o nome do blo-
co, mas ainda não tinha nada em 
mente. Sabia que queria algo vol-
tado para purpurina e fantasias, 
mas não tinha um nome. Passei a 
reunião inteira pensando, até que 
me veio: Tô no Brilho! Não deu 
outra!”, relembrou.

O idealizador do bloco disse 
que nunca teve a pretensão de que 
o bloco se tornasse Patrimônio 
Cultural e Imaterial de Volta Re-
donda,  confessando estar feliz 
pelo resultado. “Viramos história! 
O bloco precisou sair das ruas por 
causa da proporção que tomou. 
A polícia alega não ter efetivo 
suficiente para um evento desse 
tamanho. Talvez, entrando para o 
calendário oficial da cidade, consi-
gamos levá-lo de volta às ruas”.

Fabio afirma que a ideia é que 
o bloco faça as pessoas lembrarem 
que nasceram para brilhar e ser 
felizes, independente da idade e 
respeitando o espaço do próximo.

‘Tô no Brilho’: bloco carnavalesco pode 
virar Patrimônio Cultural de V.Redonda
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Projeto de lei é de autoria do vereador Raone Ferreira

O Programa de Recuperação 
Fiscal (Refis) 2025 de Volta Re-
donda segue aberto à população 
para concessão de incentivo fiscal 
e parcelamento de créditos para 
contribuintes (pessoas física e ju-
rídica) que tenham débitos com 
o Município, inscritos em Dí-
vida Ativa ou não, ajuizados ou 
não, até o dia 31 de dezembro de 
2024. A iniciativa acontece por 
meio da Secretaria Municipal de 
Fazenda (SMF) e da Procurado-

ria Geral do Município (PGM).
Lançado no dia 15 de janeiro, o 

Refis 2025 terá o prazo de 90 dias 
para que os contribuintes possam 
regularizar seus débitos, inclusive 
aqueles que já tenham parcelamen-
tos anteriores, desde que sem os 
benefícios de outros Refis.

Agendamento
Os interessados podem 

agendar o atendimento pelo site 
oficial da Prefeitura, por meio 

do link: voltaredonda.rj.gov.br. 
Na data agendada, o cidadão 
será atendido nos guichês loca-
lizados no térreo da prefeitura, 
no bairro Aterrado, de segunda 
a sexta-feira, das 12h às 17h30. 
O atendimento presencial sem 
agendamento continuará sen-
do feito, por meio de ordem de 
chegada e retirada de senha. Dú-
vidas sobre o procedimento po-
dem ser tiradas pelo WhatsApp, 
através do número (24) 99248-

3514 ou (24) 99971-7902.
De acordo com a Secretaria 

Municipal de Fazenda (SMF), 
contribuintes que optarem por 
pagarem os débitos à vista ou de 
forma parcelada (em até seis ve-
zes) terão desconto de 100% nos 
juros e multas. Os interessados 
também podem parcelar os débi-
tos em 12 vezes, com desconto de 
70% em juros e multas; ou em 24 
parcelas, com desconto de 50% 
nas multas e juros.

Recuperação Fiscal continua em aberto
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